Jelfeldolgozas 2. gyakorlat

1 Elemi jelek el6allitdsa és abrazolasa

1. Allitson el L = 1500 darab mintat egy szinusz jelbsl, amely a kivetkezs
jellemzdkkel rendelkezik:

e amplitado A =3
e periddus T = 100 minta
o fazis ¢0 =0
x(t) = A-sin(w-t+ ¢o) (1)
Abrézolja az igy kapott jelet.
2. Ismételje meg az el6z6 feladatot a kovetkezd paraméterekre:
e amplitidé A = 2
e periodus T = 1000 minta
o fazis (bo =0

Abrazolja az igy kapott jelet ugyanazon grafikonon, mint az el6z6 jelet.

3. Médositsa a jel fazisat pl. ¢9 = 5 és dbréazolja ugyanazon grafikonon az
igy kapott jelet.

4. Készitsen egy Matlab fliggvényt, amely elGallitja a kovetkezd képlettel
megadott Dirac jelet, majd abrazolja a stem fiiggvény segitségével: {...0, 0, 1, 0, 0,...}

5(n—n0)_{0 n;no , n1<n<ng (2)
Segitség:

function [x,n]=impseq(n0,nl,n2)



% [x, n] = impseq(n0,n1,n2)
n=[n1:n2]; x=[(n-n0) == 0 ];

5. Egységugras jel

u(n—no)z{o n<ng ’ ny <n < ng 3)

6. Négyszogjel

e Hasznalja a Matlab square fiiggvényt egy négyszogjel elsallitasara. Abra-
zolja a jelet!

o Készitsen sajat fliggvényt, amely elGallit egy 0.5 kitoltési tényez6ji né-
gyszog jelet. Lehetdleg ne hasznéljon ciklusokat! (Extra kredit!!!)

7. Frészfogjel

e Hasznalja a Matlab sawtooth fiiggvényt egy ftirészfogjel el6allitasara. Abra-
zolja a jelet!

o Készitsen sajat fliggvényt, amely elGallit egy firészfogjelet. Lehet6leg ne
hasznaljon ciklusokat! (Extra kredit!!!)

2 Alapmiiveletek jelekkel

Osszeadas

e Adjunk Gssze egy 10 periddust tartalmazéd szinusz jelet egy linearis val-
tozésu jellel. Abrazoljuk mindhirom fiiggvényt ugyanazon grafikonon.

e Adjunk 6ssze két szinusz jelet. Az egyik szinusz jel frekvenciija legyen a
maésik szinusz jel frekvencidjanak tizszerese.
Szorzas

e Az Osszeadasnal hasznalt fiiggvényeket most szorozzuk Ossze. Matlab
kérnyezetben a mintankénti szorzatot a .x operatorral végezziik. Pl.

z=x.%y (4)
Skalazas

e Abrazoljunk ugyanazon grafikonon harom azonos frekvenciaju szinusz jelet,

(¢o = 0), a melyek amplitadéja rendre 1, 3, 2.



IdGeltolas
yln] = aln — K] (5)

m=n-—k, y[m+k]=z[m] (6)
Készitsen Matlab fiiggvényt a kdvetkezs szignatiraval:

function [y, n]=sigshift(x, m, k)
Abrazoljon ugyanazon grafikonon egy szinusz jelet és ennek eltolt valtozatat.

Tiikrozés

y[n] = x[-n] (7)

Készitsen Matlab fiiggvényt a kdvetkezs szignatiraval:

function [y,n]=sigfold(x,n)

Abrazoljon ugyanazon grafikonon egy szinusz jelet és ennek tiikr6zott val-
tozatat. Hasznalja fel a £1iplr Matlab fiiggvényt!



